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1. Betrachten Sie die folgende Schaltung:
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(a) Wie groÿ ist der Gesamtwiderstand zwischen den Punkten A und B, wenn die

Widerstände die Werte R1 = R5 = 10kΩ und R2 = R3 = R4 = 22kΩ haben?

(b) Welche Spannungen U1, . . . , U5 liegen an den Widerständen R1, . . . , R5 an, wenn

die Spannung U = 10V zwischen A und B angelegt wird?

(c) Welche Ströme I1, . . . , I5 �ieÿen dann durch die Widerstände?

2. Sei φ(~r) ein Skalarfeld und ~C(~r) ein Vektorfeld. Zeigen Sie, dass gilt:

~∇× (φ~C) = φ(~∇× ~C) + (~∇φ)× ~C .

3. Betrachten Sie das Vektorfeld ~C(~r) = ~r und eine Kugel KR mit Radius R um den

Ursprung.

• Berechnen Sie das Ober�ächenintegral∮
∂KR

~C · d ~A .

• Berechnen Sie das Volumenintegral∫
KR

(~∇ · ~C)dV .

• Ist der Gauÿsche Satz erfüllt?
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